ﬁ Cosmologia: Objetivos

Estudar a origem(?), evolucao, forma (organizacao) e
destino do “Universo” em larga escala, empregando o
conhecimento cientifico estabelecido das Leis Fisicas




ﬁ Desde que o mundo € mundo...

> As mais antigas indagacoes:

De onde viemos?
Qual a origem de tudo?
Como as coisas se

tornaram como sao?

Pobre observacao + Muita imaginacao = Mitos de Criacao
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ﬁ Cosmologia como uma Ciéncia

> Marcos que possibilitaram 0 nascimento da Cosmologia como Ciéncia:

e Observacionais:
- Telescopio optico (Galileu) — Responsavel por todos os avangos até meados do séc. XX;
- Radiotelescdpios (pds II Guerra);
- Astronomia de infravermelho, raios-X, raios gama;
- Avancos em Fisica do Estado Sdlido: detetores 50 vezes mais sensiveis que chapas
fotograficas;
- Nova geragao de telescopios orbitais e VLAs.

e Teoricos:

- Entendimento de que a gravidade deve ser a forca responsavel pela formagao e
organizacao de estruturas (Newton);

- Descoberta de uma teoria da gravidade apropriada para tratar a questao: Relatividade
Geral (Einstein);

- Melhor entendimento da Fisica de Altas Energias (Teoria Quantica de Campos).



ﬁ Bases da Cosmologia Moderna

> Universo em expansao: Lei de Hubble (1929)

- A maioria das galaxias observadas apresenta linhas espectrais deslocadas para
comprimentos de onda maiores (redshift) (Slipher, 1912);
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Conseqliéncia: No passado o Universo era mais denso e quente e,
possivelmente, teve um “inicio”! Idade estimada: ~ 14 bilhoes de anos.
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> [sotropia espacial em larga escala:
- Matéria distribuida isotropicamente pelo espaco em grandes escalas;
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- A maioria das galaxias observadas apresenta linhas espectrais deslocadas para
comprimentos de onda maiores (redshift) (Slipher, 1912);

> [sotropia espacial em larga escala:
- Matéria distribuida isotropicamente pelo espaco em grandes escalas;
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> Principio Cosmologico (espacial):

- Nosso ponto (espacial) de observacao nao é privilegiado;, homogeneidade espacial.
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